

Ai sensi dell'art. 3 l. 241/1990 per quali dei seguenti atti non è richiesta la motivazione?

- A) Per i provvedimenti amministrativi concernenti l'organizzazione amministrativa
- B) Per i provvedimenti amministrativi concernenti lo svolgimento di pubblici concorsi
- C) Per gli atti normativi e per quelli a contenuto generale

ANSWER: C

Ai sensi dell'art. 6 l. 241/1990, il provvedimento finale viene adottato dal responsabile del procedimento?

- A) Sì, sempre
- B) Soltanto qualora ne abbia la competenza, altrimenti trasmette gli atti all'organo competente
- C) No, mai

ANSWER: B

La comunicazione di avvio del procedimento, di cui all'art. 7 l. 241/1990, è obbligatoria?

- A) Sì, senza eccezioni
- B) Sì, ad eccezione dei casi in cui sussistano ragioni di impedimento derivanti da particolari esigenze del procedimento
- C) No, è facoltativa

ANSWER: B

Ai sensi del D.Lgs 267 del 2000, organizzazione dei pubblici servizi, costituzione di istituzioni e aziende speciali, concessione dei pubblici servizi, partecipazione dell'ente locale a società di capitali, affidamento di attività o servizi mediante convenzione, sono di competenza:

- A) della giunta comunale
- B) del consiglio comunale
- C) del dirigente del servizio finanziario

ANSWER: B

Ai sensi del D.Lgs 267 del 2000, il sindaco e il presidente della provincia:

- A) possono liberamente revocare un assessore, ma entro sessanta giorni dalla nomina
- B) non possono revocare gli assessori
- C) possono revocare uno o più assessori, dandone motivata comunicazione al consiglio

ANSWER: C

Ai sensi del D.Lgs 267 del 2000, relativamente ai pareri dei responsabili dei servizi, nel caso in cui l'ente non abbia i detti responsabili dei servizi, il parere è espresso:

- A) dal segretario dell'ente, in relazione alle sue competenze
- B) dal sindaco o dal presidente della provincia
- C) dal sindaco

ANSWER: A

Ai sensi del D.Lgs 267 del 2000, il Documento unico di programmazione si compone di:

- A) quattro sezioni: la Sezione strategica, la Sezione operativa, la Sezione esecutiva e la Sezione di gestione
- B) tre sezioni: la Sezione strategica, la Sezione operativa e la Sezione esecutiva
- C) due sezioni: la Sezione strategica e la Sezione operativa

ANSWER: C

Ai sensi del D.Lgs 267 del 2000, le fasi di gestione della spesa sono:

- A) l'impegno, la liquidazione ed il pagamento esecutivo

- B) la liquidazione ed il pagamento
- C) l'impegno, la liquidazione, l'ordinazione ed il pagamento

ANSWER: C

Ai sensi del D.Lgs 267 del 2000, sono organi di governo del comune:

- A) il consiglio, la giunta, il sindaco, il segretario comunale
- B) il consiglio, la giunta, il sindaco
- C) il sindaco e il consiglio comunale

ANSWER: B

Ai sensi del D.Lgs 267 del 2000, il voto del consiglio comunale o del consiglio provinciale contrario ad una proposta del sindaco, del presidente della provincia o delle rispettive giunte:

- A) comporta le dimissioni degli stessi
- B) non comporta le dimissioni degli stessi
- C) comporta le dimissioni irrevocabili degli stessi

ANSWER: B

Le competenze del Consiglio comunale sono derogabili?

- A) No, sono inderogabili ed esclusive
- B) Si
- C) Soltanto in caso di necessità ed urgenza

ANSWER: A

Ai sensi dell'art. 55-bis d.lgs. 165/2001, Cosa comporta per l'amministrazione la violazione dei termini per la conclusione del procedimento disciplinare?

- A) La decadenza dall'azione disciplinare
- B) Nessuna conseguenza impeditiva dell'azione disciplinare
- C) Che essa disponga la decadenza dal servizio del funzionario preposto

ANSWER: A

Ai sensi dell'art. 55-bis d.lgs. 165/2001, cosa comporta per il dipendente la violazione dei termini per la conclusione del procedimento disciplinare?

- A) Il licenziamento senza preavviso
- B) Il licenziamento con preavviso
- C) La decadenza dall'esercizio del diritto di difesa

ANSWER: C

Ai sensi dell'art. 55-quinquies d.lgs. 165/2001, come vengono punite le false attestazioni o certificazioni della propria presenza in servizio?

- A) Mediante sospensione dal servizio per sei mesi
- B) Mediante reclusione da 1 a 5 anni e multa da 400 a 1.600 euro
- C) Mediante sospensione dal servizio per tre mesi

ANSWER: B

In quali ipotesi, ai sensi del d.lgs. 165/2001, occorre che l'assenza per malattia sia giustificata soltanto mediante certificazione medica rilasciata da una struttura sanitaria pubblica, ovvero da un medico convenzionato con il SSN?

- A) A seguito del secondo evento di malattia nell'anno solare
- B) Qualora l'assenza sia protratta per più di 5 giorni
- C) A seguito del terzo evento di malattia nell'anno solare

ANSWER: A

Cosa s'intende per pseudonomizzazione, ai sensi dell'art. 4 del GDPR?

A) Qualsiasi forma di trattamento automatizzato di dati personali consistente nell'utilizzo di tali dati personali per valutare determinati aspetti personali relativi a una persona fisica, in particolare per analizzare o prevedere aspetti riguardanti il rendimento professionale, la situazione economica, la salute, le preferenze personali, gli interessi, l'affidabilità, il comportamento, l'ubicazione o gli spostamenti di detta persona fisica

B) Il trattamento dei dati personali in modo tale che i dati personali non possano più essere attribuiti a un interessato specifico senza l'utilizzo di informazioni aggiuntive, a condizione che tali informazioni aggiuntive siano conservate separatamente e soggette a misure tecniche e organizzative intese a garantire che tali dati personali non siano attribuiti a una persona fisica identificata o identificabile

C) Il contrassegno dei dati personali conservati con l'obiettivo di limitarne il trattamento in futuro

ANSWER: B

Ai sensi dell'art. 4 dal GDPR, cosa s'intende per titolare del trattamento?

A) La persona fisica o giuridica, l'autorità pubblica, il servizio o altro organismo che, singolarmente o insieme ad altri, determina le finalità e i mezzi del trattamento di dati personali; quando le finalità e i mezzi di tale trattamento sono determinati dal diritto dell'Unione o degli Stati membri, il titolare del trattamento o i criteri specifici applicabili alla sua designazione possono essere stabiliti dal diritto dell'Unione o degli Stati membri

B) La persona fisica o giuridica, l'autorità pubblica, il servizio o altro organismo che tratta dati personali per conto del titolare del trattamento

C) La persona fisica o giuridica, l'autorità pubblica, il servizio o un altro organismo che riceve comunicazione di dati personali, che si tratti o meno di terzi. Tuttavia, le autorità pubbliche che possono ricevere comunicazione di dati personali nell'ambito di una specifica indagine conformemente al diritto dell'Unione o degli Stati membri non sono considerate destinatari; il trattamento di tali dati da parte di dette autorità pubbliche è conforme alle norme applicabili in materia di protezione dei dati secondo le finalità del trattamento

ANSWER: A

Cosa s'intende per dati biometrici?

A) I dati personali relativi alle caratteristiche genetiche ereditarie o acquisite di una persona fisica che forniscono informazioni univoche sulla fisiologia o sulla salute di detta persona fisica, e che risultano in particolare dall'analisi di un campione biologico della persona fisica in questione

B) I dati personali ottenuti da un trattamento tecnico specifico relativi alle caratteristiche fisiche, fisiologiche o comportamentali di una persona fisica che ne consentono o confermano l'identificazione univoca, quali l'immagine facciale o i dati dattiloscopici

C) I dati personali attinenti alla salute fisica o mentale di una persona fisica, compresa la prestazione di servizi di assistenza sanitaria, che rivelano informazioni relative al suo stato di salute

ANSWER: B

Ai sensi dell'art. 15, comma 1, d.p.r. 62/2013, sull'applicazione del codice di comportamento (d.p.r. 62/2013 stesso) e dei codici di comportamento adottati dalle singole amministrazioni

vigilano...

- A) I dirigenti responsabili di ciascuna struttura, le strutture di controllo interno e gli uffici etici e di disciplina
- B) L'ANAC
- C) Esclusivamente i dirigenti responsabili di ciascuna struttura

ANSWER: A

Ai sensi dell'art. 3 d.p.r. 62/2013, il pubblico dipendente, tra gli altri, rispetta il principio di...

- A) Proporzionalità
- B) Parzialità
- C) Segretezza

ANSWER: A

Ai sensi dell'art. 4, comma 4 d.p.r. 62/2013, come si deve comportare il pubblico dipendente al quale siano pervenuti regali o altre utilità al di fuori dei casi consentiti?

- A) Li restituisce personalmente
- B) Li mette immediatamente a disposizione dell'Amministrazione per la restituzione o per essere devoluti a fini istituzionali
- C) Li mette immediatamente a disposizione dell'Amministrazione che li devolverà, esclusivamente, ai fini istituzionali

ANSWER: B

Ai sensi dell'art. 62 d.lgs. 446/97 i comuni possono, con il proprio regolamento sulle entrate escludere l'applicazione dell'imposta comunale sulla pubblicità e quella del diritto sulle pubbliche affissioni?

- A) No, mai
- B) Sì, in ogni caso
- C) I comuni possono escludere l'applicazione dell'imposta comunale sulla pubblicità ma non quella del diritto sulle pubbliche affissioni

ANSWER: C

Ai sensi dell'art. 38 d.lgs. 507/97, sono soggette alla tassa per l'occupazione di spazi ed aree pubbliche...

- A) Le occupazioni di qualsiasi natura, effettuate, anche senza titolo, nelle strade, nei corsi, nelle piazze e, comunque, sui beni appartenenti al demanio o al patrimonio indisponibile dei comuni e delle province
- B) Esclusivamente le occupazioni di qualsiasi natura, effettuate, con un titolo, nelle strade, nei corsi, nelle piazze e, comunque, sui beni appartenenti al demanio o al patrimonio indisponibile dei comuni e delle province
- C) Esclusivamente le occupazioni abusive, effettuate nelle strade, nei corsi, nelle piazze e, comunque, sui beni appartenenti al demanio o al patrimonio indisponibile dei comuni e delle province

ANSWER: A

Ai sensi dell'art.42 d.lgs. 507/97, in materia di TOSAP, non si fa comunque luogo alla tassazione delle occupazioni che in relazione alla medesima area di riferimento siano complessivamente...

- A) Inferiori a mezzo metro quadrato o lineare

- B) Inferiori ad un metro quadrato o lineare
- C) Inferiori a due metri quadrati o lineari

ANSWER: A

Osservatorio a composizione paritetica con il compito di monitorare i casi e le modalità con cui ciascun ente adotta gli atti adottati unilateralmente ai sensi dell'art. 40, comma 3-ter, D. Lgs. n. 165/2001 è istituito presso...

- A) La Presidenza del Consiglio
- B) Le Conferenza sindacale unificata
- C) L'ARAN

ANSWER: C

Lo schema del bilancio di previsione finanziario comprende:

- A) Il conto del bilancio, lo stato patrimoniale o il conto economico
- B) Un'esposizione sintetica dei dati del bilancio e i risultati conseguiti, in termini di livello di copertura e di qualità dei servizi pubblici forniti ai cittadini
- C) Le previsioni delle entrate e delle spese, di cassa e di competenza, del primo esercizio, delle entrate e delle spese di competenza degli esercizi successivi, nonché i relativi riepiloghi e i prospetti riguardanti il quadro generale riassuntivo e gli equilibri

ANSWER: C

Ai sensi dell'art. 3-bis del d.lgs. 118/2011 inserito con d.lgs. 126/2014, la Commissione per l'armonizzazione degli enti territoriali è istituita presso...

- A) Il Ministero dell'Interno
- B) Il Ministero dell'economia e delle finanze
- C) Il Ministero della giustizia

ANSWER: B

Ai sensi dell'art. 3-bis del d.lgs. 118/2011 inserito con d.lgs. 126/2014, l'istituzione della Commissione per l'armonizzazione degli enti territoriali...

- A) Non comporta nuovi e maggiori oneri per la finanza pubblica
- B) Comporta nuovi e maggiori oneri per la finanza pubblica
- C) Comporta maggiori oneri per la finanza pubblica, ma non ne comporta di nuovi

ANSWER: B

Ai sensi dell'art. 3-bis d.lgs. 118/2011 inserito con d.lgs. 126/2014, ai componenti della Commissione per l'armonizzazione degli enti territoriali....

- A) Non è corrisposto alcun compenso, nè indennità, nè rimborso spese
- B) È corrisposto esclusivamente il rimborso spese
- C) È corrisposto un compenso stabilito dal Ministero dell'economia e delle finanze

ANSWER: A

La comunicazione di avvio del procedimento, di cui all'art. 7 l. 241/1990, è obbligatoria?

- A) Sì, senza eccezioni
- B) Sì, ad eccezione dei casi in cui sussistano ragioni di impedimento derivanti da particolari esigenze del procedimento
- C) No, è facoltativa

ANSWER: B